



向着梦想, 奋进!

——来自“砥砺奋进的五年”大型成就展现场的报道

新华社电 “这是‘天眼’模型,你可以想象一下真实的‘天眼’有多大,咱们国家多棒!”正在北京展览馆举办的“砥砺奋进的五年”大型成就展上,一位父亲在500米口径球面射电望远镜模型前,对年幼的儿子说,孩子出神地听着。

这一大型成就展,全面宣传展示党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革,浓缩五年辉煌成就,展示发展累累硕果。

成就,激扬爱国豪情;梦想,牵动美好期盼;前景,激发奋进斗志。展览现场,人们心潮激荡,情感交融。

“砥砺奋进的五年”大型成就展,浓缩过去五年前进步履与巨变;坚定“四个自信”,坚信美好未来,成为观众共同心声。

一方透明展柜,摆放着脱贫攻坚责任书,宣示着共产党人对百姓的责任与担当。决战贫困,只争朝夕——许多干部为此付出巨大心血,甚至献出生命。四川省宜宾市筠连县腾达镇党委副书记、春风村党支部书记王家元站在展柜前,久久看着这份熟悉而亲切的展品。作为村里的带头人,王家元不忘党的重托,和村民们一起艰苦奋斗,硬是把一穷二白的“石头村”发展成富裕文明的新农村。

“找准‘穷根’,合力攻坚,我们取得了显著成效。党的十九大的召开,将加快脱贫攻坚的步伐,我们有信心‘把黄土变成金’。”王家元说。

“五年来,我们党兑现了‘打铁还需自身硬’的庄严承诺,赢得了党心民心。”

“全面从严治党 确保党始终成为伟大事业的坚强领导核心”展区,肉孜麦提·巴克如是说。这位来自中石油新疆油田重油开发公司采油作业五区采油六班的班长,光荣当选党的十九大代表。

在宽阔的展厅仔细参观,亲睹“扑面而来”的发展成就,徐立平心潮难平。作为中国航天科技集团公司的科研工作者,徐立平一直从事航天动力燃料微整形工作,多次经历血与火的淬炼、生与死的考验。他表示,特殊的职业经历,让自己坚信“社会主义是干出来的”。

“厉害了,我的国!”“砥砺奋进,成就梦想!”……展厅电子留言屏上,一句句发自肺腑的感言,道出广大民众的无比豪迈,以及面向未来的坚强信心。

外交部回应英“人权活动人士”被拒入境:

允许与否是中国主权

新华社电 针对有英国“人权活动人士”抵达香港时被拒绝入境一事,外交部发言人华春莹12日在例行记者会上表示,是否允许入境是中国的权利。

据报道,英国“人权活动人士”罗杰斯11日抵达香港时被拒绝入境,英国政府称已向中国中央政府寻求解释。

华春莹在回答相关提问时表示,香港是中国的特别行政区,中央政府负责与香港有关的外交事务。中国中央政府和特区政府依法处置有关问题。允许谁入境,不允许谁入境,是中国的权利。

她说,香港已于1997年回归中国,香港事务纯属中国内政,中方坚决反对任何外国政府、机构和个人以任何方式干涉中国内政,这一立场是坚定不移的。

“这个人赴港是否有意干预特区内政、干预香港司法独立,他自己非常清楚。”华春莹表示,针对英国官方的有关言论,中方已向英方提出严正交涉。

军委办公厅: 军营经批准 可以向社会开放

新华社电 经中央军委批准,中央军委办公厅日前印发《中国人民解放军军营开放办法》。这是新形势下发挥军队资源优势推动全民国防教育普及深入的重要举措,为各部队规范有序组织军营向社会开放提供了基本遵循。

《办法》依据国防教育法和党中央、国务院、中央军委《关于加强新形势下国防教育工作的意见》,认真贯彻落实习主席关于加强国防教育的重要指示精神,总结近年来一些部队组织军营向社会开放的实践经验,对军营向社会开放的组织领导、审批程序和权限、开放时机、开放内容等作了明确规范。

《办法》规定,驻大中城市市区或者郊区的师、旅、团级单位,以及具有独立营区的建制营、连级单位,经批准可以组织军营向社会开放;军营开放活动主要面向中国公民,一般在国庆节、建军节、国际劳动节、全民国防教育日、全民国家安全教育日、抗日战争胜利纪念日、烈士纪念日和军兵种成立纪念日等时机组织进行。《办法》明确,军营开放的内容包括:军史馆、荣誉室等场所,部队可以公开的军事训练课目和武器装备,基层部队教育、学习生活、文化活动等设施。

《办法》的印发施行,对于依法推进军营向社会开放工作,充分展示人民军队强军兴军新面貌和新一代革命军人良好形象,进一步增进人民群众对人民军队的热爱,在全社会营造关心国防、热爱军队、尊重军人的浓厚氛围,激发广大官兵投身强军兴军伟大实践的政治热情,具有重要意义和作用。

十九大代表风采

胡中山:“逼”民奔富的产业书记

在腾格里沙漠南缘,有一个叫黄花滩的地方。这块占地280平方公里的戈壁滩地属甘肃省武威市古浪县,昔日荒草稀零,现如今却成为扶贫搬迁移民致富的新家园,一排排日光温室,像一座座沙舟,整齐排布。这些日光温室是为即将搬迁至此的贫困户准备的“礼物”。喜迁新居的同时,贫困户将拥有发展产业的新引擎。

负责沙海筑“舟”的人是党的十九大代表、黄花滩生态移民后续产业专业合作社党委书记胡中山。胡中山带领群众脱贫致富的方式与众不同。别人是“带”字优先,他是“逼”字当头,逼村民,更逼自己。

时间追溯到20多年前。1993年,胡中山被选为古浪县井泉乡夹山岭村党支部书记。夹山岭村山大沟深,一方土地难养一方人。乡亲们搬的搬、走的走,最后只剩下100多户人家。

胡中山决定带领全村搬到黄花滩打井开荒,闯出一片新天地。长期封闭的生活让村民们缩手缩脚。在做通了多数人的工作后,胡中山给仍犹豫不决的9户困难户每家打了张1万元的欠条,承诺搬下山3年生活好不起来,个人砸锅卖铁也给每户赔偿1万元损失。胡中山卖掉自家全部值钱的东西,带领村民打井修渠、整地架电,当年修建日光温室37座,转年每座收入1万元以上。

从此,夹山岭村没了,黄花滩上多了个黄花滩村。在胡中山的“精打细算”下,如今的黄花滩村已发展养殖暖棚2720座、日光温室176亩、经济林600多亩,年收入10万元以上的家庭比比皆是。据新华社

没私心支书柯小海的“私心”：让乡亲们的日子越过越红火

“我们计划把漂流和景区打包,估计一年可以收入2000万元,拿出1000万元搞民生,单靠这一项每个村民每年就能分到2万多元。”和记者一见面,柯小海便说起村子的新规划,笑呵呵的脸上神采飞扬。

党的十九大代表、陕西黄陵县索洛湾村党支部书记兼村主任柯小海,三句话离不开村子的发展。

1998年冬,在索洛湾村小学一间四面透风的教室里,22岁的柯小海当选为村民小组组长。当天下午,他从自家拿来炉子、烟囱、蜂窝煤,在教室里装了取暖炉,让村里的孩子们冬天上课终于不再受冻。

此后的19年里,从小组长到村党支部书记,柯小海带领全村发展产业、改善民生,让一个山沟里的贫困村成了人均年收入超过28000元的小康村。

在只靠种地营生的年代,山大地薄的索洛湾村产业空白、经济贫困。“眼看着家里装面的口袋要空了,一家老小就开始为下一顿饭发愁。”当时的贫困让村里的老人们记忆犹新。

为了解决乡亲们的生计问题,柯小海绞尽脑汁寻找致富办法,种木耳、养秦川牛、建粮食加工厂……只要看到有市场前景的产业,他都要带领村民们尝试。

“小海年轻敢为,脑子活,更可贵的是他没私心。”和柯小海搭档10多年的索洛湾村村务监督委员会主任张朝军说。在村里人看来,从“娃娃支书”到一步步赢得信任,柯小海凭的就是“没私心”。

柯小海却说:“我当然有私心。我的私心就是让乡亲们的日子越过越红火。”据新华社

八省市试点刑事案件律师辩护全覆盖

新华社电 最高人民法院、司法部日前联合出台了《关于开展刑事案件律师辩护全覆盖试点工作的办法》,办法规定,律师刑事辩护全覆盖工作在北京、上海、浙江、安徽、河南、广东、四川、陕西8个省(直辖市)试点。

办法所指刑事案件律师辩护全覆盖主要是刑事案件审判阶段的律师辩护全

覆盖,这是推进司法改革和律师制度改革的重要举措,也是我国人权司法保障的一大进步。为确保刑事案件律师辩护全覆盖落到实处,办法明确规定二审人民法院发现一审人民法院未履行通知辩护职责,导致被告人在审判期间未获得律师辩护的,应当裁定撤销原判,发回原审人民法院重新审判。同时建立多层次经费保障

机制,确保经费保障水平适应开展刑事案件律师辩护全覆盖试点工作需要。

办法对律师辩护质量提出具体要求,遵守法律法规、执业行为规范和法庭纪律,不断提高辩护质量和水平,切实维护当事人合法权益、促进司法公正。办法规定,试点省市可以在全省市或者选择部分地区开展试点工作。试点期限一年。

新闻链接

一审剥夺被告辩护权,法院可撤案重审

中国政法大学诉讼法学研究院教授顾永忠表示:“目前我们只有30%左右案件有律师辩护,如果靠当事人自己花钱请律师不可能提高多少,《办法》把目前法定的法律援助范围扩大,是制度的创新。”《办法》就如何将刑事辩护全覆盖落到实处,提出了具体要求,顾永忠分析:“首先是保障律师的执业权

利,阅卷权、辩护权、申诉权、知情权等权利,这样他们才可能真正发挥作用。”

最高法、司法部的《办法》首次以书面形式规定法院不履行通知辩护职责的严重后果,北京德恒律师事务所副主任李贵方为此点赞:“如果一审剥夺了被告辩护权,没有律师给他辩护,二审法院可撤销

案件发回重审,这个规定是一大亮点。现代社会,每人都可能成为刑事案的嫌疑人或被告人。因此,刑事辩护的全覆盖涉及每个人、每个家庭,提高了刑事案件的辩护率,实际上提高了人权保护和整个国家的法治水平,重要意义和积极价值怎样评价都不过分。”据央广《新闻纵横》